

# В ОБХОД ВРАЖЕСКОГО УЗЛА СОПРОТИВЛЕНИЯ

(От специального корреспондента «Красной звезды»)

На днях частями тов. Голубева было взято село Ильинское. Бой за это село представляет большой интерес и весьма поучителен. Командование соединения и частей показало здесь примерную организацию обходного маневра. Этот маневр отличался стремительностью и внезапностью. Он проведен был весьма успешно и стоил противнику больших потерь. Наши потери совершенно незначительны.

Село Ильинское расположено на важнейшем шоссе. Местность здесь лесистая, с резко выраженным рельефом. С востока село защищено рекой с крутыми берегами. Мост через реку был взорван. Все это немцы использовали, чтобы создать в Ильинском укрепленный пункт для длительной обороны. По берегам реки они построили противопехотные препятствия. В самом селе неприятель прежде всего сжег деревянные постройки, мешающие обзору на восток, а в каменных домах установил минометы, посадил автоматчиков. В ряде домов были поставлены орудия.

Перед наступлением на Ильинское наше командование приняло меры к тому, чтобы всеми средствами разведки установить наличие сил и огневую систему неприятеля. И это было достигнуто. Разведка довела, что Ильинское превращено в сильно укрепленный опорный пункт, и немцы располагают там большими огневыми средствами.

Было ясно, что атака будет стоить немалых жертв и отнимет много времени. Решено было действовать иначе — обойти Ильинское и затем ударить по нему с флангов. Если же неприятель окажет сопротивление на флангах, — блокировать село, а основными силами продолжать наступление на запад.

Чтобы обеспечить внезапность обхода и фланговых ударов, 1 часть повела наступление с востока и тем самым ввела в заблуждение противника. Решив, видимо, что именно здесь наносится главный удар, немцы устремили сюда свое внимание. Они пустили в ход все огневые средства, хотя наступающие явно не спешили к селу.

Тем временем другие части обходили Ильинское. Ни на минуту не прекращала работу разведка. Через несколько часов марша по лесам и снегам она довела, что противник сосредоточивает силы, стремясь отразить наше наступление с востока. Сделать это он мог только за счет ослабления своих флангов. Позже выяснилось, что дело обстоит именно так.

В точно установленное время части, совершающие обход села, несмотря на бездорожье и плохую погоду, достигли намеченных рубежей. Прямо с хода они повели наступление на Ильинское с двух сторон. В то же время часть сил продол-

жала продвигаться на запад, с целью локализации других подсобных пунктов сопротивления противника. Одновременно эти силы прикрывали с фланга части, обходящие село.

С началом нажима с флангов усилила свой нажим и часть, наступающая с востока. Противник, не сумевший до сих пор раскусить наш маневр и поэтому не ожидавший фланговых ударов, продолжал укреплять оборону восточной окраины села. Только когда наши части достигли ближних подступов к Ильинскому, противник заметил их и обнаружил угрозу с флангов. Уже одно появление наступающих на обесиленных флангах привело немцев в большое смятение. Часть их сил сейчас же начала отходить. Но сопротивление врага еще не было сломлено и огневая система не подавлена.

Наши части значительно усилили артиллерийский огонь. В дальнейшем он не прекращался на протяжении всего боя. Выдвинутые вперед легкие орудия стреляли прямой наводкой. Часть вражеских огневых точек вскоре замолчала. Другие стали вести огонь менее интенсивно. Об огневом шквале со стороны обороняющихся и говорить было нечего. Это облегчило продвижение нашей пехоты. Она уже готовилась к атаке, когда противник начал поспешно отступать.

Таким образом, в самом селе дело даже и не дошло до боя. Умелый маневр наших



частей создал такую обстановку, в которой противник не в состоянии был обороняться. Не помогли ему сильные укрепления и мощная огневая система. Он вынужден был все бросить и оставить село. Другого выбора у него не было. Это — результат умелого маневра наших войск.

Несмотря на то, что в самом Ильинском большого боя не было, фашисты все же понесли при отходе немалые потери как в живой силе, так и в оружии. Выбитый из села неприятель был отброшен на несколько километров к западу. Наши части полностью выполнили поставленную задачу.

Полковой комиссар А. КАРПОВ.  
ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ.